

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI.

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

K 1. kiadás.

1949. április 22.

6 óra -- perc

Az angol Kommunista Párt harora szólítja fel a munkásságot a békéért és a magasabb életszínvonalért

X Ba/Go/Go Ő

L o n d o n, április 21./Telepress/

Az angol Kommunista Párt végrehajtó bizottsága a közelgő május elseje alkalmából üzenettel fordult a munkássághoz. A végrehajtó bizottság üzenetében kijelenti, hogy a brit munkásosztály a világ minden országában élő dolgozókkal együtt május elsején tüntető módon kifejezésre fogja juttatni azt az elhatározását, hogy megvédi a jobb élethez való jogát és a békét a konzervatívok és a labourista kormány támadásai ellen.

A kormány a bérek befagyasztása, a magas árak és magas haszonkulcsok, a drágább élelmiszerek, valamint a szociális kiadások csökkentése révén az idei költségvetésbe 760 millió fontot állított be katonai kiadásokra. Ez a helyzet egész Angliában növekvő bizonytalanságot idéz elő és elkerülhetetlenné teszi a gazdasági válságot.

Cripps költségvetése egyik tétele annak a számlának, amelyet az angol dolgozóknak az Atlanti Egyezményért fizetniük kell. Az angol dolgozók elutasítják az Atlanti Egyezményt, amely a támadás eszköze és a harmadik világháborúban Nagybritanniát Málta szigetéhez tenné hasonlóvá. Az amerikaiak Franco Spanyolországát és Angliát választották ki fő katonai támaszpontul. A yankee megszálló csapatok már itt vannak Angliában, miközben az angol munkások túlszűrt lakásokban kénytelenek élni.

Az angol munkások azonban egyre határozottabban szembeállnak a konzervatívok és a labourista kormány egész politikájával. A békéért folytatott küzdelemben a Szovjetunió dolgozóinak példájából merítenek bátorítást.

A brit K.P. ezután harora szólítja fel a munkásokat a magasabb bérekért, az olcsóbb élelmiszerekért és ruházati cikkekért, több lakóházért, iskoláért és kórházért. Mindenünk kell - mondja az üzenet - egy teljesen demokratikus szakszervezeti mozgalom kialakításáért.

A brit Kommunista Párt üzenetében állást foglal a Szakszervezeti Világszövetség megerősítése mellett és követeli a katonai kiadások nagyrészt csökkentését, a Görögországban, Malájában és a Közelkeleten állomásozó angol katonák haszrendelését, továbbá a katonai szolgálati időnek tizenkét hónapra leszállítását és az Angliában állomásozó amerikai csapatok haszrendelését. Követeli az erőyes fellépést a háborus uszítók ellen, az Egyesült Nemzetek Szervezetének és a szovjet-angol szerződésnek megerősítését és a békemozgalomba való erőteljes bekapcsolódást a Szovjetunió és a népi demokráciák oldalán. Az üzenet a következő szavakkal zárul: Világ proletárjai egyesüljetek a békéért, jólétért és szocializmusért! /MTI/

-. -

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás.

1949. április 22.

6 óra 10 perc

Di Vittorio: a háborús uszítók elfelejtik, hogy él az egész világ dolgozóinak kemény és hajthatatlan békeakarata

To. Lj/Hb/Go Ö

Moszkva, április 21./TASzSz/

A Szovjetunió szakszervezetei kongresszusának esztörtök reggeli ülésén folytatták a Központi Szakszervezeti Tanács jelentésének vitáját. A felszólaló szakszervezeti vezetők sok fontos tényt soroltak fel, melyek a Szovjetunió dolgozói anyagi jólétének emelkedéséről tanuskodnak.

Andrej Sovosenko, a Vasutas Szakszervezet Központi vezetőségének elnöke elmondotta, hogy a háború utáni öt éves terv első három esztendeje alatt kétmillió négyezer négyzetméter lakóteret és 15.000 családházat építettek a szovjet vasutak dolgozói részére.

Nikolaj Minajlov, a Komszomol központi vezetőségének titkára, a Komszomol kilencmilliós seregének nevében üdvözölte a kongresszust, ismertette a szovjet ifjúság hatalmas szerepét a termelő munkában és az öt éves terv teljesítéséért folyó harcban, majd a béke erőknek növekedéséről, a szovjet ifjúság munkásoknak a béke arcvonalán folytatott küzdelméről szólt.

A Szovjetunió művészeti akadémiaja és a képzőművészet mesterei nevében Alexandr Geraszimov akadémikus üdvözölte a kongresszust.

A kongresszuson résztvevő küldöttek meglepően nagy lelkesítettségben beszéltek a felszólaló Di Vittoriot, a Szakszervezeti Világszövetség elnökét. Di Vittorio beszédének bevezető részében kérte, tolmácsolják üdvözlését a nagy Szovjetunió népének, amely Sztálin lángszű vezetésevel új, az embernek ember által történő kizsákmányolását nem ismerő társadalmat épít és a világ minden dolgozója számára megnyitotta az utat a felszabadulás és haladás felé.

Élénk érdeklődéssel hallgattuk - mondotta Di Vittorio - Vaszilij Kuznyecov beszámolóját. Kuznyecovot a Szakszervezeti Világszövetség megalakításában főrészt vállalt szovjet szakszervezetek képviselőjeként ismerjük és szeretjük. Kuznyecov beszámolójából örömmel értesszük, hogy a szovjet szakszervezetek szakadatlanul fejlődnek és megtalálták, mennyire fontos feladatokat teljesítenek az ország életében, megismertük azokat a nagy diadaloikat, melyeket a termelés fejlesztésében, a kommunista társadalom építésében, a munka műszaki módszereinek javításában és különösen a Szovjetunió dolgozói életének gazdasági és kulturális feltételei egyre fokozódó javítása terén elérték.

Az egész világ szakszervezetei hálaival tartoznak a szovjet szakszervezeteknek. A szovjet nép nagy diadalmi bátorító példa és hatalmas erő az egész világ dolgozói számára. A szovjet né minden egyes gazdasági diadalm, amely az életszínvonal töretlen emelkedését jelzi, a mi diadalmunk, a világproletáriátus diadalm is. V.
(Tolym.köv.)

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás.

1949. április 22.

6 óra 20 perc

//Di Vittorio: a háborus uszítók elfelejtik, ... stb. folyt. //
Tor Lj/Hb/Go

Amerika és Anglia reakciós körei új háboruba akarják dönteni az emberiséget, de elfelejtik, hogy él az egész világ dolgozóinak kemény és hajthatatlan békeakarata, elfeledkeznek arról, hogy a világ minden országának legszélesebb néprétegei az elismerés és a szeretet érzésével adoznak a Szovjetunióknak.

Az új háborus uszítók, a reakció és fasizmus bármely formája ellen vívott harcban a Szakszervezeti Világszövetségnek az első sorban kell küzdenie.

A világ dolgozói egyesülnek a Szakszervezeti Világszövetség zászlaja alatt, büszkék arra, hogy az Önök elvtársai, hogy együtt haladjanak a nagy Szovjetunió dolgozóival - mondotta Di Vittorio befejezésül és éltette a Szovjetuniót és vezetőjét, Sztálint. /MTI/ L és

..-

Az amerikai négerek nem lesznek ágyutöltelék egy szovjetellenes háboruban - mondja Paul Robeson

X B2/B2/Go

Pá r i s, április 21.

Paul Robeson, a világhírű néger énekes Párisban nyilatkozott a Telepress különtudósítójának. Teljes séggel elképzelhetetlen - mondotta - hogy az amerikai négerok elnyomók kedvéért háboruba menjenek azok ellen, akik végre egyenrangú embereknek ismerték el a négeroket. Képtelen gondolat, hogy az amerikai négerok ágyutöltelék legyenek egy szovjetellenes háboruban.

Arra a kérdésre, milyen alapon jelentette ki, hogy Amerikából egyre inkább rendőrállam lesz, Robeson ezeket mondta: Nyolcvanféle hangverseny közül nyolcvanhatot törölték, csak azért, mert Wallace mellett korteskedtek a választási hadjárat során és azért, mert hallgatóságoknak a nagyán módján megszoktan magyarázni azoknak a szomorú néger daloknak jelentőségét, amelyeket elénekkeltek. Ezeket a magyarázatokat a hatóságok felforgató jellegűeknek tartják és ezért is hárszának reán.

Mi módon lehet Amerikát megmenteni a fasizmustól? - hangzott a következő kérdés.

A mi ellentétlő erőnk nagyobb, mint azt az emberek általában gondolják. Az amerikaiak sorában olyan szövetségeseink vannak, akik természetes szövetségesei a Szovjetunióknak és a népi demokráciáknak is. Ez utóbbiak mutatják meg számunkra a jobb jövőnk felé vezető utat. /MTI/ K

..-

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1949 április 22

7 ora 35 perc

A világ asszonyai a békefront első vonalában küzdenek

BP & Bl/Lt/Vá KI P a r i s , április 22. /MTI/

Fagyjeven és Bereczky püspökön kívül Eugénie Cotton asszony, a párizsi egyetem tanára volt a békevilág-kongresszus esztörtöki napjának kiemelkedő szónoka. Eugénie Cotton asszony, aki a Demokratikus Nők Világszövetségének elnöke, 56 ország 80 millió asszonya nevében üdvözölte a béke híveinek párizsi kongresszusát. Megemlekezett arról a hősiességről, amelyet különböző országok asszonyai tanúsítottak a hitlerizmus elleni küzdelemben és elsősorban a szovjet asszonyok hősi harcáról. Az asszonyok manapság - mondotta - egyre nagyobb szerepet játszanak a társadalmi életben, a közéletben. Példaként a kongresszuson jelen lévő Dragoloseva bolgár postaügyi minisztert és Ana Paukert, Románia miniszterelnökhelyettes-külföldügyi miniszterét idézte.

A Demokratikus Nők Világszövetségébe tömörült asszonyok nem üdösznek meg a háború rosszállásával, hanem elhatározták, hogy szakadatlanul és minden erejükkel harcolnak azért, hogy tartós béke és igazi demokrácia jöjjön létre a világon.

Amerika a náci nyomdokain halad

Foglalkozott Cotton asszony ezzel a kérdéssel, kit terhel a felelősség az új háború veszélyéért. Idézte az amerikai demokratikus nők szervezetének egyik jelentését, amely a többi között leszögezi, hogy az Egyesült Államok mindinkább a militarizmus útján haladnak. Az amerikai népet szovjetellenes propagandával igyekeznek elbódítani. Ez a propaganda talán felülmúlja a náci kommunistellenes hírverését is.

Az Egyesült Államok külpolitikája - mondja a továbbiakban ez a jelentés - kifejezetten imperialista. Iránban, Kínában, Görögországban, Indonéziában, Spanyolországban és sokhelyütt masutt látjuk annak jeleit.

Az asszonyok a békéért

Cotton asszony kijelentette: az asszonyoknak elég jözen eszköz van ahhoz, hogy megállapítsák: a háborús veszély nem jön és nem is jöhet annak az országnak részéről, amely konstruktív javaslatokat tett az Egyesült Nemzetek Szervezetének. Ezek a javaslatok a leszerelésre és az atomfegyver betiltására irányulnak és azt célozzák, hogy a nemzetek békés tárgyalásokon rendezzék esetleges nézeteltéréseiket.

/Folyt köv./ II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1949 április 22

7 óra 40 perc

A világ asszonyai a békefront első vonalában küzdenek /I.folyt./

BP & Bl/Lt/Vá KI

A Demokratikus Nők Világszövetségének minden szervezete teljes szívvel támogatja Visinszkij javaslatait, amelyeket az Egyesült Nemzetek Szervezetében beterjesztett a leszerelésre és az atom-bomba betiltására.

Idézte Thorezné asszony kijelentését, amelyet akkor tett, amikor a budapesti nőkongresszusról visszaérkezett: "A francia anyák soha sem fogják fiaikat szovjetellenes háború céljaira odavágni."

Cotton asszony kijelentette, hogy az amerikai anyák is hasonlóképpen gondolkoznak. Ezt megmutatták legutóbb, amikor Churchillt "üdvözölhették" az Egyesült Államokban. Az asszonyok erőteljesen tüntettek Churchill ellen a newyorki kikötőben. "Le az Atlanti Egyezményről! A békét akarjuk!" - ez volt a tüntetők fő jelszava.

Arccal a béke felé

A világ asszonyai bizalommal és reménykedéssel fordulnak a Szovjetunió felé, amely hatalmas erejével legbiztosabb megvédője a békének. A szovjet nép, miután nagy áldozatokat hozott a háborúban a szabadság örökéért, most minden erejét a békés újjáépítésre áldozza. A szovjet nép arccal a béke felé fordult. A Szovjetunió az az ország, ahol a nők egyenjogúsága teljes mértékben megvalósult. Erre az utra léptek most a népi demokráciák is, amelyek joggal hálásak felszabadulásukért a Szovjetunió felé.

Idézte Cotton asszony a budapesti demokratikus női világkongresszus határozatát: Világ asszonyai! A világ többi demokratikus szervezetével együtt teremtünk egységfrontot az emberiség ellenségei, a háborús uszítók ellen!

Most ez az egységfront megszületett. A Demokratikus Nők Világszövetsége büszkén vesz részt ezen a párisi világkongresszuson, a többi demokratikus világszervezettel együtt. Erre a kongresszusra hatalmas munka vár, olyan munka, amely egyaránt érdekli a férfiakat és az asszonyokat az egész világon.

/Folyt. köv./ II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás.

1949. április 22.

7 óra 56 perc

/A világ asszonyai a békefront első vonalában küzdenek, ...2. folyt./
BP & Bi/Hb/Go 0

Az igazi tudósnak kötelessége a békét szolgálni

Ezután Dombovszky lengyel biológus, a lodzi egyetem tanára szólalt fel. Olyan tudós, aki a háború érdekében dolgozik, nem érdemli meg a tudós nevet - mondotta lelkes taps közepette a lengyel kiküldött. Vázolta Lengyelország és különösképpen a lengyel tudomány óriási háborús veszteségeit, majd az ujjaépítés eredményeiről beszélt. Lengyelország népe épen úgy, mint Csehszlovákia vagy Magyarország népe - mondotta - nem tette ölbe kezét csonyi pusztulás láttára, hanem azonnal az ujjaépítés nagy munkájához fogott. Csak a népi demokrácia rendszere volt képes hasonló eredmények elérésére, mert a népi demokratikus kormányok a népek akaratát fejezik ki.

E határozatos eredményeket azonban - folytatta a lengyel kiküldött - egy újabb háború veszélye fenyegeti, olyan háborúé, amelyet a fegyvergyárosok, a nagybankárok akarnak. Pedig milyen szépek az atomerő körül tett legújabb felfedezések és az emberi tudomány milyen hatalmas eredményekkel büszkélkedhetik a baktériumkutatás terén. Csak hogy a fegyvergyárosok és bankárok az atomerőt bombák gyártására, a baktériumokat háborús célokra akarják felhasználni. A tudósok nem különíthetik el magukat a világtól - mondotta - hanem tevékeny részt kell venniük a nép életében. Lengyelországban már is hatalmas lépések történtek ebben az irányban. A katonai járom alól felszabadult tudomány gyönyörűen fejlődik minden békeszerető nép javára - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét a lengyel kiküldött.

Ezután Lombardo Toldeo, a délamerikai szakszer vezeték elnöke emelkedett szólásra. Beszédének elején hangsúlyozta, hogyha az utóbbi időben jelentős mértékben meg is növekedett az Egyesült Államok ereje, amely ma a világ leghatalmasabb tőkés-imperialista országa, a népek is egyre jobban öntudatra ébrednek, az osztályharc egyre élesebb lesz, szüntelenül nő az ellenállás az imperialistakizsárlás ellen, míg az Egyesült Államokat újabb gazdasági válság veszélye fenyegeti. A népek tudják mindent. Szent kötelességünk - folytatta a Toldeo - hogy a világ minden népét a béke harcainak táborába állítsuk. Ezt a háborút, a béke csatáját, sen az Atlanti Szövetség, sen az atombomba, hanem a népek fogják megnyerni. /Nagy taps/

Az északamerikai imperializmus ellen vívott harcban a délamerikai népeknek történelmi szerepük van - folytatta. A délamerikai népek valóságos utörök az Egyesült Államok ellen folytatott harcban. Ma azt lehet mondani, hogy harcunk egyszerre világviszonylatban is hatalmas fontosságot nyert. Ünneppélyesen ígérjük a világ népeinek, kettőzött erővel folytatjuk harcunkat a világ béke érdekében; hogy a föld valamennyi emberének elhozzuk a békét és a szabadságot. /Folyt. köv./

K 7. kiadás.

1949. április 22.

/A világ asszonyai a békefront első vonalában küzdenek, 3. folyt./
BP & B1/Hb/Go 0

Ekkor nagy taps közepette bejelentették, hogy Wanda Jakubowska, az "Utolsó állomás" című nagy lengyel film rendezője, megérkezett a terebe és kérték, foglaljon helyet a kiküldöttek között.

Azután felolvasták Carmen Companysnak, a katalán köztársaság Francotól meggyilkolt elnöke özvegyének a kongresszushoz intézett üdvözlő levelét. /MTI/

A cyprusi szakszervezeti szövetség nem lép ki a Világszövetségből

I Ba/Ba/Go 0

L o n d o n, április 21. /Telepress/

A cyprusi szakszervezeti szövetség egyhangúlag elutasította a brit Szakszervezeti Pótanács javaslatát, hogy lépjen ki a Szakszervezeti Világszövetségből. A cyprusi szakszervezetek a brit szakadároknak adott válaszkban kijelentik, hogy teljes bizalommal vannak a Világszövetség iránt. /MTI/

Tito nyíltan az imperialisták szolgálatába szegődött

RBM B/B/Gy gs.

S z ó f i a, április 22.

Tito politikájának főirányvonala ma az - írja a Rabotniceszko Delo - hogy nyílt jobbrafordulásra, az imperialistáknak való behódolásra készítse elő a jugoszláv közvéleményt. Ezért igyekszik szovjetellenes hangulatot kelteni a közvéleményben, ezért igyekszik semlegesíteni a jugoszláv nép gyűlöletét az imperialisták iránt. Tito legutóbbi beszédében - folytatja a Rabotniceszko Delo - rágalmazta és sértegette a szocializmus nagy országát, a Szovjetuniót és a népi demokráciákat. Jugoszlávia szándékosan nem emlékezett meg április 11-ről, a Szovjetunióval kötött baráti, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének negyedik évfordulójáról.

Mindez azt mutatja, hogy Tito és klikkje az angol és amerikai imperializmus leplezetlen ügynökévé szegődött. Jugoszlávia munkásosztálya azonban nem hajlandó követni Tito áruló és nacionalista politikáját. Ennek legékeesebb bizonyítékai Tito zsúfolt börtönei. A jugoszláv munkásosztály és Jugoszlávia népei Tito terrorja ellen folytatott harcukban maguk mögött tudják az egész haladoszellelű világ támogatását és rokonszenvét. /MTI/ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1949. április 22.

8 ora 25 pero

Az olasz ifjuság válasza Cannonnak: Nem leszünk ágyutöltelékek!

Rm Cs/s/Gy gs.

R o m a , április 22.

Az olasz Kommunista Ifjusági Szövetség országos titkára tiltakozó táviratot intézett Cannon amerikai képviselőhöz az Egyesült Államok kongresszusában mondott beszédével kapcsolatban.

Sokmillio olasz demokrata ifju nevében ki-jelentjük - így szól a távirat - hogy az olasz ifjuság sohasem lesz ágyutöltelék és minden erejével küzdeni fog, hogy önt és olasz barátait meggátolja bűnös tervai megvalósításában./MTI/

Truman elfogadta Royall hadügyminiszter lemondását

Y Té/Sp/Gy gs.

W a s h i n g t o n , április 22./AFP/

Truman elnök a csütörtöki sajtóértekezleten közölte, hogy elfogadta Kenneth Royall hadügyminiszter lemondását, utódját azonban még nem jelölte ki./MTI/

David Bruce neveztek ki Amerika párisi nagykövetévé

Y Té/Sp/Gy gs.

W a s h i n g t o n , április 22./AFP/

Truman elnök csütörtökön este megerősítette David Bruce kinevezését párisi amerikai nagykövetté./MTI/

A kínai Néphadsereg Nankingtól keletre is átkelt a Jangoc folyón

Y Té/Sp/Gy gs.

N a n k i n g , április 22./AFP/

Hivatalosan még meg nem erősített hír szerint a kínai népi haderők pénteken reggel Nankingtól keletre is átkeltek a Jangoc folyón. Az átkelési pont mindössze 40 kilométerre van Nankingtól./MTI/

Több mint 50.000 munkanélküli Finnországban

Tor Lj/Hb/Gy gs.

H e l s i n k i , április 22./TASzSz/

A legutobb kiadott hivatalos adatok szerint a munkanélküliség Finnországban március végén ismét növekedett és túlhaladta az 50.000-et./MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1949. április 22.

9 óra - perc ⁴⁵

1143 küldött 28 és félmillió szervezett dolgozót képvisel a szovjet szakszervezetek X. kongresszusán

Tor Lj/Fr/Gy gs. M o s z k v a , április 22./TASzSz/

A szovjet szakszervezetek X. kongresszusának osztrékok délutáni ülésén Joszif Belszkij, a bjelorussz Szakszervezeti Tanács elnöke, a Szovjetunió hőse beszélt elsőnek. Elmondotta, hogy a bjelorussz Szovjet Köztársaság dolgozóinak 85 százaléka vesz részt a szocialista versenyben és 2000 minőségi brigád működik.

Jefim Szmirnov, a Szovjetunió egészségügyi minisztere az egészségügyi szolgálat újabb sikereiről beszélt. Kijelentette, hogy az 1913-ban Oroszországban működött 13 orvostudományi karral szemben ma 72 orvosi fakultás működik a Szovjetunióban.

Le Leap, a CGT titkára mondott ezután üdvözlő beszédet. Megemlékezett a Párisban üléselő békevilágkongresszusról. Büszkék vagyunk rá - mondotta - hogy a béke őszinte bajnokai a mi országunkban gyűltek össze. A CGT tevékenyen részt vett a kongresszus előkészítésében, terjesztette a kongresszus eszméjét. A 600 millió férfit és asszonyt képviselő küldöttek kifejezik majd szilárd békeakarataikat. Szilárd meggyőződésem, hogy a világ proletárerőinek a Szakszervezeti Világszövetségben történő összefogásával, a többi demokratikus szervezetekkel együttműködve megőrizzük a békét, - fejezte be szavait Le Leap.

Apostol, a Román Szakszervezeti Szövetség elnöke a Román Szakszervezeti Szövetség nevében üdvözölte a kongresszust és a román nép békeakaratait hangoztatta.

Nina Popova, a Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsának titkára olvasta fel ezután a mandátumvizsgáló bizottság jelentését. Hangsúlyozta a választások fontosságát és megállapította, hogy azok magas politikai színvonalon folytak le. Az 1143 küldött a Szovjetunió 28 és félmillió szervezett dolgozóját képviseli. A küldöttek 32 nemzetiség sorából kerültek ki. Megtámlálhatjuk közöttük a háború hőseit, Sztálin-díjasokat, ismert sztahanovistákat, mint Nikolaj Rozinszkij, vagy Alexandr Csutkih, akadémikusokat, mint Vavilov, Liszenko, Geraszimov, Nyesznojjanov és Palladin. ^{II}
A küldöttek közül 517 nő./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1949. április 22.

11 óra 40 perc

A népi felszabadító erők több helyen átkeltek a Jangce folyón; a Kuomintang kormánya repülőgépen menekül Nankingből

ö Lj/Gy Té-Bi-Szó-Ba-br-Za gs. P e i p i n g , április 22.
RDK-Y-U-X-Q Maocetung rádió napiparancsot intézett a Jangce partján álló népi haderőkhöz, valamint a Dél-Kínában harcoló parti zásosoporthoz. A napiparancs hangsúlyozza, hogy bár a béketárgyalások folyamán a Kínai Kommunista Párt képviselői a legnagyobb mérsékletet tanúsították, a reakciós Kuomintang-csoport mégis visszautasította a feltételeket és a végsőig menő harc utját választotta. A visszautasítás oka, hogy a Kuomintang-kormány vezetői még mindig főkolomposukra, Csangkaisekre és az amerikai imperializmus parancsaira hallgatnak. Kitűnt, hogy a Kuomintang állítólagos békehajlandósága nem egyéb, mint kísérlet a felszabadító Néphadsereg diadalmos előnyomulásának megállítására és a Jangcetől délre lakó kínaiak felszabadításának megakadályozására.

Maocetung a továbbiakban parancsot ad az előnyomulás folytatására és az ellenálló Kuomintang-erők megsemmisítésére, az ország függetlenségének és Kína területi sértetlenségének helyreállítására. Megparancsolja a háborús bűnösöknek, elsősorban Csangkaiseknek, az elsőszámú háborús bűnösnek letartóztatását, hogy a törvény előtt feleljenek tetteikért.

A napiparancs befejezésül hangsúlyozza, hogy a népi haderők hajlandók helyi megállapodásokat kötni a béke utját választó helyi Kuomintang-szervezetekkel. Nanking felszabadítása után újabb alkalmat fognak adni a békekötésre Liungjen kormányának.

Röviddel a parancs elhangzása után a népi haderők megkezdték átkelésüket a Jangce folyón. Az első nagyobb szabású átkelés Vuhu térségében történt. Itt mintegy 60.000 főnyi létszámú erős hídfőállást épített ki, 20 mérföldes szakaszon áttörte a Kuomintang-csapatok védelmi vonalát és a folyó déli partján légyező módjára szétterjesztette. Ezzel a hadművelettel Nanking nyomban igen veszélyes helyzetbe került, mert védelmi állásait a népi erők megkerülhetik. Az előnyomulás iránya keletre, Hangsou felé vezet és könnyen elvághatja a Nanking-Sangháj-Hangsou háromszögben összevont Kuomintang-főerők visszavonulási utját. Ennek következtében a Kuomintang-hadvezetőség a csapatok zömét kénytelen a Jangce vonaláról visszavonni. Az átkelő felszabadító haderő létszáma egyre nő.

A Kuomintang-kormány miniszterei repülőgépen menekülnek Nankingből. A Nankingban székelő amerikai diplomáciai képviselő felszólította az amerikai állampolgárokat, haladéktalanul távozzanak el a városból, mert a nanking-sanghaji vasutvonalat a Néphadsereg csapatai közvetlenül fenyegetik. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1949. Április 22.

11 óra 45 perc

/A népi felszabadító erők több helyen... folyt. / 8 Lj/Gy gs.

A helyzetre jellemző, hogy Kvantung-tartományban a Kuomintang-hatóságok végső mozgósítást rendelték el és minden akár csak féligmeddig fegyverfogható embert is behívtak. Dél-Kínában viszont erősödik a partizánmozgalom és a szabadságharcosok tevékenysége.

Hivatalosan jelentik, hogy a népi haderők pénteken reggel partraszálltak Jangcsung szigetén. A sziget Nankingtól keletre 90 kilométerre fekszik, Csingkingtól mintegy harminc kilométerre. A Jangce déli partjától a folyónak csak egy keskeny ága választja el. Hivatalosan jelentik továbbá, hogy a népi haderők két újabb ponton átkeltek a Jangce folyón, mégpedig Nankingtól délnyugatra 235 kilométerre és keletre 110 kilométerre. /MTI/

Sztrájkol a párisi rendőrprefekturák irodai személyzete - A francia vegyipari dolgozók tüntetnek a kollektív szerződésért

Gar & Za/Fr/Gy gs. P á r i s , Április 22. /MTI/

A párisi rendőrprefekturák irodai személyzete 48-órás sztrájkba lépett, hogy fizetési javítási követelését érvényesíthesse.

A CGT és a Keresztény Szakszervezetek felhívást intéztek a vegyipari dolgozóhoz, hogy harcoljasson közösen az új kollektív szerződés kivívásáért. Április 29-én minden vegyipari gyárüzemben tüntetéseket rendeznek a kollektív szerződés megkötése érdekében.

Márciusban 150.000-rel emelkedett a munkanélküliek száma az USA-ban

Gar & Za/Fr/Gy gs. N e w Y o r k , Április 22. /MTI/

Az amerikai munkaügyi minisztérium statisztikai adatai szerint március hónapban a munkabérek általában egy dollárral estek. A mezőgazdaság kivételével a többi foglalkozási ágban a munkanélküliek száma 150.000-rel emelkedett. Bean, a mezőgazdasági minisztérium tanácsosa egy gyűlésen kijelentette, ha az amerikai gyárosok nem változtatják meg a termelés csökkentésére irányuló terveiket, akkor az USA nagy gazdasági válságba jut. π

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1949. április 22.

11 óra 53 perc

CGT-győzelem több páriszkörnyéki gyár üzemi bizottsági választásain

Gar & Fi/Mn/Gy gs. P á r i s , április 22. /MTI/
St. Ouen egyik gyárban 1613 szavazó közül
1073 szavazott a CGT-re, amely öt tagot küldhet a gyár üzemi
bizottságába. A közös listán induló Force Ouvriere és a Keresztény
Szakszervezetek egyetlen mandátumhoz jutottak. A vincennesi Kodak-
Pathé fényképezőgyárban a CGT 9 mandátumhoz jutott és szavazal
több szavazatot kapott, mint 1946-ban.

Az amerikai népnek joga van megtudni az igazságot az Atlanti
Szövetségről - mondotta Wallace

W. SzA/Jné/Gy gs. N e w Y o r k , április 22. /Youtan/
Wallace, az amerikai Haladó Párt vezetője
pénteken kijelentette, hogy a szenátus külügyi bizottságának egy-
idejűleg Wallace útját tartania az Atlanti Szövetség ratifikálásáról
és Truman kéréséről az Atlanti Szövetséghez tartozó európai államok
elfogadásával kapcsolatban.

"Az amerikai népnek joga van tudni az igazságot
teljes egészében az Atlanti Szövetségről. Szérettel sárgatam a szenátust,
hogy a két vitát, amely nyilvánvalóan egy tárgyról szól, nyilvános
ülésen tárgyalja." /MTI/

A közép- és délfraanciaországi bányavidékeken is a CGT győzött
a bányászbiztonsági szervezetek választásokon

Gar & Fi/Mn/Gy gs. P á r i s , április 22. /TI/
A közép- és délfraanciaországi bányavidékeken is
a CGT került ki győztesen a bányászbiztonsági szervezetek
választásokból. Gard délfraanciaországi bányamedence két bányájában
a CGT-jelölt valamennyi szavazatot megkapta, a medence többi bányá-
jában a CGT-jelölt a szavazatok 70, 72, 60, illetve 87 százalékát
jutott. A középfranciaországi Montcau-Les-Mines-ban a választásokon a
CGT-jelöltek 2468 szavazatot, vagyis az összes szavazatok 78
százalékát kapták.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1949. április 22.

13 óra -- perc

A kommunista pártok Lenin végakarát teljesítve maguk köré gyűjtik a béke, a demokrácia és a népek együttműködésének minden hívét

Tor Lj/Fr/Gy 8.

M o s z k v a , április 22./TASzSz/

Az egész szovjet sajtó megemlékezik Vladimir Iljics Leninnek, a Kommunista Párt megteremtője, a szovjet állam megalapítója születésének 79. évfordulójáról.

A Pravda így ír: Lenin nevével szorosan össze-függ a világtörténelem gyökeres fordulata, amely a régi kapitalista világtól az új szocialista világ felé vezet. Lenin nevével a világ munkásmozgalmá, hazánk és az egész emberiség történetének új szakasza kapcsolódik össze. Ezt az új kort minden oldalról megvilágítják Lenin lángeszű művei.

A szovjet nép Lenin végakarát teljesítve, Sztálin vezetésével kemény munka árán felépítette a szocialista társadalmat. A szovjet emberek Lenin zászlaja alatt a nagy hőnvédő háború idején hihetetlen hőstetteket vittek végbe a harcsterokon és a munka területén. Megmentették az európai civilizációt és Európa népeit megszábadították a fasiszta zsarnokságtól. Országunk népei a leninizmus zászlaja alatt, a Bolsévik Párt vezetésével ma már sikeresen építik a kommunizmust. A leninizmus vezet és irányítja a dolgozók széles tömegeit az imperialista reakció ellen, társadalmi és nemzeti felszabadításukért, a tartós békéért, a demokráciáért és szocializmusért vívott harcban.

Az Izvesztija hangsúlyozza, hogy Lenin már a múlt században megjelölte Oroszország proletariátusának hatalmas világtörténelmi küldetését. Látónki módon megírta, hogy az orosz munkás a többi ország dolgozó és kizsákmányolt tömegeivel szövetségre, proletariátusával vállalva a nyílt politikai harc egyenes útján halad a diadalmas kommunista forradalom felé.

A Trud kiemeli, hogy a leninizmus a z emberiség százmillióit egyesíti harci zászlaja alatt. Az európai szárazföld középpontjában fekvő Prágától a távoli Kínáig terjedő hatalmas térségben az imperializmus láncától megszabadult, sorsukat önmaguk intéző népek új történelmet teremtettek. A népi demokráciák dolgozói a Szovjetunióra támaszkodva és szovjet testvéreik történelmi tapasztalatait felhasználva, lerakják a szocializmus alapjait. A kommunista pártok Leninek a legszélesebb néprétegekkel megteremtendő szoros szövetségről szóló végakarát teljesítve maguk köré gyűjtik mindazokat, akik a béke, a demokrácia és a népek együttműködésének érdekeit képviselik./MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1949. április 22.

13 óra 45 perc

A görög demokratikus kormány békefelhívása

Ö Z-EEg/Lg/Bs/g/Kj/Si/Gy ré Szabad Görög Rádió, április 22.

Az ideiglenes demokratikus görög kormány április 20-án üzenettel fordult az Egyesült Nemzetek közgyűléséhez, a békevilágkongresszushoz, valamint a világ demokratikus népeihez. Üzenetében a görög nép és a világbéke érdekében azt javasolja, hogy Görögország belső problémáit békés és demokratikus úton oldják meg. Az üzenet hangoztatja, hogy Görögországban már eddig is helyreállhatott volna a béke, ha az idogenek nem szították volna a polgárháború parázsát. "Három éve annak, hogy ideger hatalmak segítségével a monarcho-fasiszták arra kényszerítették a görög népet, hogy fegyverhez nyúljon szabadságának, függetlenségének biztosításáért. A béke és a demokrácia ellenségei minden erejüket latba vetették, hogy a görög nép ellenállását megtörjék" - mondja a kiáltvány.

Az ideiglenes demokratikus görög kormány kijelenti, hogy a béke és nyugalom helyreállítása érdekében hajlandó a legnagyobb engedményeket is megtenni, annak ellenére, hogy a demokratikus hadsereg legyőzhetetlennek bizonyult és súlyos csapásokat mér ellenfeleire.

Üzenetében a demokratikus kormány különösen kiemeli, hogy a lépésre kizárólag Görögország és a béke érdekében szánta rá magát. "Újból kinyújtjuk kezünket ellenfelünk felé - hangzik az üzenet - hogy véget vessünk annak a tragédiának, amely egymillió földművest szakított el otthonától, sok ezer gyermeket tett otthontalanná, az éhség és nélkülözések martalékává". Az ideiglenes kormány hajlandó beszüntetni a hadműveleteket, mihamlgy Görögországban biztosítják az emberek legelenibb demokratikus jogait, beszüntetik a tömegkivégzéseket és közkegyelmet hirdetnek. Az üzenet felhívja az Egyesült Nemzetek közgyűlését, a Párisban ülésző békevilágkongresszust és a világ minden demokratikus népét, legyenek ebben a görög demokratikus kormány segítségére. /MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15.kiadás

1949. április 22.

14 óra 30 perc

A newyorki Szövetségi Takarékbank jelentésében beismeri, hogy az USA gazdasági rendszerének alátámasztásához feltétlenül szükséges a Marshall-terv

RDK & Za/Mn/Gy ré

London, április 22./MTI/

A Yorkshire Post newyorki levelezője jelenti:

Az Egyesült Államokban nagyon súlyos gazdasági

válság van. A válság legfőbb tünetei: a háztartási cikkek és más fogyasztási áruk iránti kereslet zuhanása. A newyorki Szövetségi Takarékbank évi jelentésében ugyanakkor hangsúlyozza, hogy nagyon sok vállalat tiszta nyeresége jelentékenyen emelkedett. Az amerikai nép most már teljes mértékben megérti - folytatja a jelentés - hogy a Marshall-terv feltétlenül szükséges az USA gazdasági rendszerének alátámasztásához.

Csökkennek a bérek Amerikában

X Ke/Ke

Az amerikai Munkügyi Statisztikai Hivatal

mégállapítása szerint az Egyesült Államokban december óta

2.34 dollárral esökkent az átlagos hetibér.

Az emberiség békevágyának hangját nem lehet elhallgattatni
- A béke-világkongresszus prágai tagozatának pénteki ülése

Ki/PM/Gy gs.

Prága, április 22./MTI/

A világbéke kongresszus prágai tagozata a szünet után pénteken folytatta munkáját. Az ülést délelőtt fél tizenegyre nyitotta meg Drda, a prágai kongresszus elnöke. Bejelentette, hogy Prágába érkezett a Szovjetunió küldöttségének második csoportja. Ennek tagjai Górgij Alexandrov, a világhírű filmrendező, Gnaty Jura és Lem Krampe, a Szovjetunió kitüntetett művésznői, Nazarján örmény költő és Palladin, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke. Megérkezett a prágai kongresszusra a 12-tagú bolgár küldöttség is, amelynek vezetője Pasov, a szófiai szláv bizottság elnöke. A küldöttség tagjai között van Todor Pavlov, a Bolgár Tudományos Akadémia elnöke is. A Szabad Görögország delegációja három újonnan érkezett kiküldötttel bővült.

Drda elnök bejelentette, hogy további delegációk vannak úton Prága felé. A pénteki ülésen 14 állam 252 képviselője vett részt.

A napirend első pontjaként hanglemezekről közvetítették Joliot-Curie beszédét, amelyet szardán a párisi béke-kongresszuson mondott el. A Párisban elhangzott felszólalások lemezeit repülőgépen szállítják a csehszlovák fővárosba és a Prágában elmondott beszédek hanglemezeit szintén naponta küldik Párisba.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1949. április 22.

14 óra 45 perc

/Az emberiség békevígy. nak hangját... 1. folyt./ K1/PM/Gy gs.

Még két csehszlovák kiküldött: Jiri Hromek, a Nemzetközi Újságíró Szövetség főtitkára és Grohman, a Nemzetközi Diákszövetség elnöke megkapta a francia vízumot, Csütörtökön este mindketten megérkeztek Párisba és pénteken már résztvettek a párisi tagozat ülésén.

A zászlódiszt ültött Prága a világbéke-kongresszus jegyében áll. A csehszlovák nemzetgyűlés ülésterme, ahol a tanácskozások folynak, pénteken is zsúfolásig megtelt. A harzatokon a kulturális és tömegszervezetek képviselői ülnek. A csehszlovák ipár és mezőgazdaság élunkái, honi és külföldi újságírók is ott szoronganak. A parlament épülete előtt hatalmas lelkes tömeg gyűlt össze, ezek kint rokdtek, mert már nem kaptak belépőjegyet. Az ülőterem közérendkívül érdekes, tarka. Egyrés mellett ülnek a legkiválóbb írók, tudósok és fejekendős parasztanyókák, kiváló művészek és kőrgoskezü bínyászok, írók és villamoskalauzok, papok és diplomaták, munkások, parasz-
tok, értelmiségiek, a világháború katonái, akik közül már egy magas kitüntetést kapott hősiességéért, ifjak és nők, fiatalok, öregek.

Az egyik padban háromtagú küldöttség. Három görög gyermek. Két kislány és egy kisfiu, 8-9 évesek lehetnek. Illedelmesen ülnek a padban, kezüket karba téve, mintha iskolában volnának. A két kislány fekete varkocsába világoskék szalagot fűztek gyengéd kezek. Mindhárman feszült tekintettel figyelik a szónokokat, akik a békéről és a béke megmentéséről beszélnek. Ezek a gyermekek a béke-kongresszuson nemcsak mint kiküldöttek vesznek részt, hanem egyben féltelmes vádolókként is. Öntudatos, szigorú tekintetük elhatol oda is, ahol a Wall Street urai vastag szivarral a szájukban szmölják az osztalékokat, amelyet szívesen gyarapítanak az atombomba-üzlet hasznáival.

A világbékekongresszus prágai tagozatának eddigi üléséből az a tanulság vonható le, hogy az emberiség békevígy. nak hangját nem lehet elhallgattatni. Akit idegesít, nyugtalanít ez a hang, legfeljebb saját füleit tömheti be a lelkiismeretlenség vattájával.

Kállay Gyula miniszter, a világbéke-kongresszus prágai tagozatának munkájában résztvevő magyar küldöttség vezetője nyilatkozott a csehszlovák szakszervezet lapjának, a Pracének. Az újságírónak arra a kérdésére válaszolva, hogy a magyar nép milyen esz-
köt tart leghatásosabbnak a béke megvédelmzésére, a miniszter kijelentette, hogy a magyar nép két utat lát maga előtt. Az első: mind politikailag, mind gazdaságilag meg kell erősíteni mai demokratikus rendszerét. Meggyőződésünk, hogy hároméves tervünk óriási eredményei és azok a feladatok, amelyeket új öt éves tervünk ró ránk, mérhetetlen segítséget nyújtanak a magyar népnek ahhoz, hogy megvalósítsa béke-
vígyát.

/Folyt. köv./

LD

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1949. április 22.

15 óra 55 perc

/Az emberiség békevágyának hangját...2.folyt./ Ki/PM/Gy gs.

A második pedig az, hogy azok a szövetségi szerződések, amelyek Magyarországot a Szovjetunióhoz és a népi demokratikus államokhoz fűzik, a barátságos és a szociális együttműködésen épültek fel. A minap aláírt magyar-csehszlovák szerződés tekintetben szintén hatásos fegyver a béke megvédésére.

Le az Atlanti Egyezményel, az ifjúság nem harcol a Wall Street háborújában

BP & Fi/Fr/Sa gs

P á r i s , április 22. /MTI/

A párisi békevilágkongresszus péntek reggeli ülésén Lombardo Toledano elnökölt. Az első szónok Kitty Hookham, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség kiküldöttje volt. 50 millió ifju nevében üdvözölte a kongresszust. Adatokat sorol fel a gyarmati, a tőkés elnyomás és a marshallizált országok ifjúságának nyomoráról és nehéz küzdelméről. Azután a szovjet ifjúság és a népi demokráciák ifjúságának vívmányairól beszélt. Az ifjúság előtt követendő példaként lebeg a dicső szovjet ifjúság, amely hősiességgel helytállt a háboruban és minden erejét az építésre, a béke művének megszilárdítására fordította. A népi demokráciák ifjúságának lelkes erőfeszítése nagymértékben hozzájárult ezeknek az országoknak hatalmas fejlődéséhez. Adatokat sorolt fel arra vonatkozólag, hogyan emelkedett az ifjúság életszínvonala a népi demokráciákban. Megemlékezett Hookham arról, hogy az ifjúság dicsőséges szerepet játszott Kína felszabadításában. Az ifjúság egységét, ellenállhatatlan szabadságvágyát és békeakarát mutatta a gyarmati ifjúság február 21-én megtartott napja. Idézte Hookham száz amerikai demokratikus ifjúsági vezető üzenetét a gyarmati ifjakhoz: "A Ti harcotok a mi harcunk, harcolunk a békéért, a Ti elnyomóitok ellen, a mi elnyomóink ellen". Azok a munkabrigádok - folytatta - amelyek a népi demokráciákban dolgoztak, mutatják, hogy nincsen szakadás Kelet és Nyugat között, csak a demokratikus tábor és a háborus uszítók tábora között van szakadás. Le az Atlanti Egyezményel - mondta - az ifjúság nem hal meg a Wall Street háborújában. A párisi kongresszus mutatja, hogy milyen hatalmasak a béke erő tartalékai. A világ demokratikus ifjúsága sohasem fog háborút viselni a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Kijelentette, hogy az ifjúság egységes fellépésének korszakalkotó megnyilvánulása lesz a nyáron megtartandó budapesti Fesztivál és az ugyancsak Budapesten tartandó második ifjúsági világkongresszus. Biztosak vagyunk abban - mondta - hogy ezek a megnyilvánulások újabb erőt adnak a háborus uszítóknak. /Folyt.köv./ /nem- p

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 18. kiadás

1949. április 22.

16 óra 25 perc

//Le az Atlanti Egyezményel....1.folyt./ BP & Fi/Fr/Sa Gs

Egységben a világ demokratikus erőivel legyőzzük a háborus uszítókat, megnyerjük a béke csatáját. Megfogadjuk, hogy a párisi kongresszus határozatainak megvalósításában méltó szerepet vállalunk, - fejezte be Hookham,

Az orosz ortodox egyház áldása kíséri a békéért küzdőket

Lombardo Toledano bejelentette, hogy megjelent a teremben Károlyi Mihály, a Magyar Köztársaság párisi követe. A kongresszus küldöttek helyükről felállva egy lkesen ünnepelték Károlyi Mihályt. Ezután Nikolaj orosz metropolita fekete papi palástban lépett a szónoki emelvényre. A mi orosz népünk - mondta - nem akarjuk a háborút, nem akar megmádni senkit. Az orosz ortodox egyház áldása kíséri a békés munkát, templomainkban imádkozunk a békéért.

A XX. század barbárjai mérhetetlen szenvedést és károkat okoztak a Szovjetunióban. Ezek az emberek merésztették magukat a nyugati civilizáció védelmezőinek nevezni és most, amikor nemis hógédtek be teljesen a háborus sebek, máris új világuralomra török hada készül háborúra. Az orosz ortodox egyház megdöbbenéssel nézi, hogy ezek az urak Krisztus szent nevében készülnek a pusztításra. Az orosz keresztény egyház tevékenysége a testvériségen, a békén alapul. Ugyanakkor áldását adja minden olyan erőre, amely a haza védelmére irányul, mert ez megfelel a kereszténység tanításainak.

Az emberek békevágya legyőzhetetlen - folytatta Nikolaj metropolita. Ennek a rendíthetetlen békeakarata a kifejezője ez a párisi kongresszus. Semmi sem tudja megállítani a haladást. Az orosz ortodox egyház teljes szívvél csatlakozik azokhoz, akik nemzet mondanak a háborúnak. Minden keresztény kötelessége - hangsította a metropolita - hogy minden erővel harcoljon a háborus uszítás ellen, hogy meggyőztesse a háborus uszítókat. Az orosz ortodox egyház megáld minden embert, aki a nemzeti függetlenségért, a nemzeti szabadságért és nemzetközi együttműködésért; a testvériségért küzd, aki az igazságért harcol. Az igazság győzni fog.

Nikolaj metropolita a kongresszus lelkes ünneplésétől kísérve, áldást osztva vonul végig a széksorok között és foglalja el helyét a szovjet küldöttség soraiban.

A bolgár nép nem lesz többé az imperialisták játékszere

Dragicsseva, a bolgár kormány postaügyi minisztere volt a következő szónok. Kifejezzük itt - mondta - a bolgár nép rendíthetetlen akaratát, hogy megállítsa a helyét az imperializmus ellen a békefront győzelméért vívott harcban.

/Folyt. köv./ LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1949 április 22

16 óra 50 perc

Le az Atlanti Egyezményről... /2. folytatás/ BP & Fi/Fr/Vá gs

A bolgár nép békemozgalma hatalmas. A mi népünk nem akar soha többé reakciót, fasiszt, amely mérhetetlen nyomort és szomorúságot okozott. A bolgár nép soha többé nem akar imperialista hatalmak játéka lenni. Megvédi azokat a vívmányokat, amelyeknek kihasználását a Szovjetunió felszabadító háborúja tette lehetővé. Nem akarjuk - mondta - hogy a bolgár ifjúság ágyútöltelékké váljék. Népünk tovább akar haladni a szocializmus útján Georgi Dimitrov vezetésével. Allamunk a nép érdekét képviseli.

Az amerikai nép a béke erőivel
együtt vonul előre a haladás útján

Donald Henderson, az amerikai élelmiszeripari munkások szakszervezetének elnöke, a CIO ellenzékének egyik vezetője emelkedett színpadra. Az amerikai nép - mondta - megvédi magát a háború és a fasiszták ellen. Soha a történelem folyamán népet nem árasztottak el annyit mocskos szovjetellenes propagandával, mint most az amerikai népet. De Amerika egyszerű emberei nem felejtik el: azt, hogy megmenekültek a náci fasisztáktól, a nagy Szovjetunió felszabadító háborújának köszönhetik. Nem olyan könnyű az amerikai népet háborúba vinni a Wall Streetért, a State Departmentért és a dollárért - mondta -. A harc az USA-ban az imperializmus ellen tulajdonképpen csak most kezdődik. Ez a harc az imperializmus erődjében, a reakció citadellájában folyik, tehát nehéz küzdelemről van szó. Az USA népe nem reakciós, éreztetni fogja erejét "saját" imperialistáival szemben. Az USA ma a világ-imperializmus főhadiszállása. Az amerikai kormány minden eszközzel fel akarja használni az amerikai népet a demokrácia erői ellen. Ez ellen a főhadiszállás ellen harcolnak az amerikai dolgozók. Mozgósításuk most kezdődik, hogy odamondhassák az imperialistáknak: ez a mi országunk, nem a tiétek.

Felsorolta Henderson a külső amerikai gazdasági válság tüneteit. Sokan a megtévesztett emberek közül még mindig azt hiszik - mondta - hogy Amerika az ígéret földje. Mi ezzel szemben a valóság? A valóság az, hogy sehol a világon nem tiporják annyira lábál az emberi jogokat, mint éppen az USA-ban és talán a világ egyetlen dolgozó rétege sem él olyan mérhetetlen nyomorban, mint például az amerikai földmunkások.

Az USA három államában a Kommunista Párt és más haladó szervezetek gyakorlatban a föld alá, illegálisba kényszerültek.

/Folyt. köv./ V.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1949 április 22

17 óra 30 perc

Le az Atlanti Egyezményről... /3. folytatás/ BP & Fi/Fr/Vá gs

Megemlékezett Henderson a newyorki békekongresszusról és arról, hogy az amerikai Haladó Párt Wallace vezetésével egyre növekszik. Az amerikai munkásosztály nem hoz szégyent a béke erőire. Megfogadjuk - mondta - hogy legyőzzük a reakciót és visszaállítjuk az USA megtépázott becsületét. Az amerikai nép a béke erőivel együtt vonul előre a haladás útján.

A néphadsereg Nanking előtt áttörte a Kuomintang-csapatok frontját

8 bg/KF/Vá Bi-LJ-Da Y-T-RRáfl ré

N a n k i n g , április 22.
Pénteken reggel Vugu és Nanking között 300.000 főnyi néphadsereg kelt át a Jangce folyón. A népi haderő támadása feltartóztathatatlanul halad tovább. Tikang környékén a néphadsereg csapatai szilárdan megvetették a lábukat. Állásaikat nehéz-tüzérség védi. Több újabb átkelés is történt a Jangce folyón Pankan, Sisan és Csin-kjang közvetlen közelében. A Jangce-folyó északi partján a harcok már Nankinggal szemben folynak.

A BBO jelentése szerint a néphadsereg négy ponton már át is törte a kormánycsapatok védelmi rendszerét. Nanking és Sangháj között megszakadt az országuti forgalom. Pénteken reggel hat és tíz óra között a vezető Kuomintang-személyiségek valamennyien elmenekültek Nankingból. A repülőgépek szünet nélküli ingajáratot folytatnak Nanking és Kanton között. /MTI/

Modzelewski: Lengyelországot a Szovjetunió segítségének köszönheti az elért eredményeket.

L B/La/Vi ré V a r s ó , április 22. /PAP/

A lengyel nép Unnepélyes keretek között emlékezett meg a szovjet-lengyel baráti, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény megkötésének évfordulójáról. A Varsóban rendezett Unnepéségen Modzelewski külügyminiszter hangsúlyozta, hogy Lengyelország a Szovjetunió segítség nélkül nem tudta volna elérni eddigi politikai és gazdasági eredményeit. Nagy szövetségosunknak tapasztalataiból merítve sikerült egész sor hibát, tévedést elkerülnünk. Lengyelország ma a Szovjetunióval való együttműködésre és a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsára támaszkodva nyugodtan tekinthet a jövő felé. /MTI/

LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás 1949 április 22 19 óra 5 perc

"A magyar nép szilárdan áll a béke frontján" ... /1. folytatás/
8 KI/Sz/Vá VD-C rc

Néhányat közülük megahadályoztak abban, hogy alküldhessék képviselőiket a kongresszusra, de mi köztársaságunknak tartjuk az ő nevükben is kijelenteni, hogy a Táv-Kelet nemzetei fenntartás nélkül kiállanak a tartós béke ügye mellett. Mi, kínaiak, meg vagyunk győződve arról, hogy a Szovjetunióval a nemzetközi béke mozgalom élén állnia s ezt a mozgalmat minden egyes országban az öntudatos dolgozó osztálynak kell vezetnie. Így bizonyosan lehetünk abban, hogy az új támadó háború veszélyét leküzdjük. Ha azonban a támadók mégis megindítanák a háborút, a világ népi erői le fogják őket győzni, megdöntik az egész kapitalista imperialisista rendszert, véglegesen felszabadítják az emberiséget és megalapozzák a tartós békét.

A kínai küldöttség ezután vörös selyemzászlót nyújtott át a kongresszusnak ezzel a felirattal: "Világ békaszere-
ségi egyesüljete!"

Az épülő új világnak nem kell a háború

A kínai küldöttség vezetőjének beszéde után néhány cseh-szlovák nemzetiségű küldöttsége köszöntötte a kongresszust, majd Zofija Nalkowszka lengyel íróno emelkedett szólásra. Kiemelte, hogy a prágai légkör biztosítja annak, hogy a kongresszus elérje céljait. A dolgozó nép békét akar, hogy megbirkózhassék az újjáépítés nagy feladataival. Az épülő új világnak nem kell a háború.

Amikor Zofija Nalkowszka befejezte beszédét, Duda elnök felkérésére a kongresszus egyik díszelnöki helyét foglalta el.

A béke eszméjét nem lehet kiirtani
százmilliók szívéből - mondotta Darvas József

Ezután Duda elnök Darvas József építés- és köz-
művelési miniszternek adta meg a szót, aki a magyar küldöttség ne-
vében emelkedett szólásra. Darvas beszédét lelkes tapsal üdvö-
zölte a kongresszus. A miniszter a magyar dolgozó nép nevében üd-
vözölte a prágai kongresszust és rámutatott arra, hogy annak mun-
kája szerves része annak, amelyet a párizsi kongresszus végez a vi-
lág béke védelmében. Bennünket kitilthattak Párisból - mondotta -
de a béke nagy eszméjét nem lehet kiirtani százmilliók szívéből.
A világ népei jól tudják, hogy a béke megindításának ügye az egész vi-
lágon egy és oszthatatlan.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1949 április 22

19 óra 20 perc

"A magyar nép szilárdan áll a béke frontján"... /2. folytatás/

8 KI/Sz/Vá VD-C ré

▲ Szovjetunióval a szabadságért és a békéért

- Mi, magyarok - folytatta - különösképen tudjuk ezt, mert uralkodó osztályaink a német imperializmus oldalán 25 éven belül két szörnyű háborúba vitték bele népünket. Mi tudjuk, mi a háború. A második világháborúban a fasiszták pusztítása félig rommá tette országunkat. Az elmúlt négy esztendő alatt rengeteget kellett dolgozunk, hogy újra felépítsük hazánkat. A nagy Szovjetunió segítségével, amely felszabadított bennünket a fasiszták uralma alól, amely visszaadta nemzeti függetlenségünket, amely megszabadította népünket elnyomó, uralkodó osztályaitól és amely támogatta bennünket építő munkánkban, már sikerült begyógyítanunk a háboru ütött sebeket.

- Néhány hónap múlva elkezdjük új, ötéves tervünket, amely újabb, soha nem látott fejlődését jelenti majd gazdasági és kulturális életünknek és amely lerakja majd országunkban a szocializmus szilárd alapjait.

A magyar nép tudja, van mit védenie

- Egy új háború kirobbantása veszélyeztetné mind az elért eredményeinket, mind hatalmas országépítő, szocializmust építő terveinket. Mi tehát tudjuk, hogy amikor a békét védjük, egyben védjük hazánk függetlenségét és népünk szabadságát is, amelyért öszink évszázadokon át annyit küzdöttünk. Védjük a nép szabad hazájává lett köztársaságunkat. Védjük népi demokráciánk forradalmi vívmányait és védjük a szocializmus építésének nagy ügyét.

- Népünk érzi, tudja, hogy van mit védenie.

Ezért szilárdan áll a béke védelmezőinek hatalmas táborában.

- Mit teszünk, mit tehetünk mi a béke védelmében? Mindent: szilárdan, megingathatatlanul kitartunk a béke legfőbb órá, a hatalmas Szovjetunió mellett, amelynek nemzeti függetlenségünket és szabadságunkat is köszönhetjük. Népünkben minél jobban elmélyítjük a Szovjetunió iránti szeretet és barátság érzését, erősítjük a szomszéd népi demokráciákkal való barátságot és együttműködést. Ennek egyik eredménye az a szerződés, amelyet éppen a napokban írtunk alá a csehszlovák népi demokráciával. Uralkodó osztályaink bűnéből a múltban ellenségeként álltunk egymás mellett szomszédainkkal, többek között a csehekkel és a szlovákokkal is. Ma barátok, szövetségesek vagyunk és azok is maradunk örökre a szabadság, a haladás védelmében közös nagy barátunk, a Szovjetunió vezetőivel.

/Folyt. köv./

"A magyar nép szilárdan áll a béke frontján"... /3. folytatás/

ú KI/Sz/Vá VB-0 ré - Azzal is védjük a békét, hogy építjük, fejlesztjük, erőssé tesszük országunkat. Itt, Prága utcáin több helyen láttam ezt a felírást: "Építsd a hazát, erősítsd a békét!"
Mi, magyarok, ugyanígy gondolkodunk és cselekszünk. Országunk akkor lesz igazán hasznos, jó tagja a béke frontjának, ha fejlesztjük, építjük, erősítjük. Már pedig mi - ahogyan népünk nagy vezetője, Rákosi Mátyás mondta - nem rés, hanem bástya akarunk lenni a békefrontban. Mégpedig erős, megdönthetetlen bástya.

Az igazság győz

- A magyar népi demokrácia a béke és haladás védelmében sujtott le nemrégiben a Mindszenty primás vezette katolikus egyházi reakcióra, amely a vallásvédelem ürügyén valójában az amerikai imperializmus ügynöke és szállásosinálója volt és amely a krisztusi eszményeket megtagadva egy új világháború hirdetésének szörnyű szerepét vállalta. Az imperialisták és ügynökeik most az UNO közgyűlésére akarták vinni a Mindszenty-ügyet, mint az emberi és lelkiismereti szabadság megsértését. Olyan ez épen, mint mikor a tolvaj kiabál rendőrért. Számítalan egyházi megnyilatkozás bizonyítja, hogy nálunk teljes vallásszabadság van, hogy az egyháznak a krisztusi eszményeket komolyan képviselő tábora a népi demokrácia mellett van. Bizonyosság erre, hogy mind a párisi, mind itt, a prágai delegációkban benne vannak az egyházak képviselői is.

- Itt a csehszlovák parlamentben olvashatjuk a csehszlovák nép jelmondatát: "Az igazság győz!"

- En úgy hiszem, hogy a világbéke ügyének védelmezői is bátran elmondhatják ezt a jelmondatot. A mi igazságunk győz annál is inkább, mert erő van mögötte. Mögötte áll a világ legerősebb hadserege, a leggyőzhetetlen szovjet hadsereg, mögötte áll a népi demokráciák nemzetainak százezeres tömbje, mögötte áll a munkásszótály hatalmas nemzetközi ereje, mögötte áll a kínai, a görög, az indonéz és a maláj népek szabadságharca és mögötte áll sokszázmillió békét, szabadságot akaró ember elszántsága szerte az egész világon.

- Az igazság mögött az ilyen lebirhatatlan erő csak győzelmet jelenthet! Eljén a világbéke erőinek megbonthatatlan, szilárd frontja! Eljén a világbéke legfőbb őre, a hatalmas Szovjetunió! Eljén a béke nagy harcosa: Sztálin!

Darvas József után Zinaida Gagarina asszony, a szovjet küldöttség tagja emelkedett szóra.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1949 április 22

20 óra 30 perc

A New York Herald Tribune bírálja a nyugati államok német politikáját

Gár & SzÁ/Sp/Vá ró P á r i s , április 22. /MTI/

Az amerikai politika Nyugat-Németországban
szájkutatóbarjútott - állapítja meg Walter Lippman a New York Herald Tribune-ban - . Az amerikai külügyminisztérium az ENSZ párisi ülészeké alatt szándékosan megbuktatott minden kiegyezési kísérletet a berlini kérdésben. De mit ér a légi hid, ha a nyugati szövetségesek képtelenek megszorvez i Nyugat-Németországot? - teszi fel a kérdést Lippman, aki "meg van győződve arról, hogy a nyugatnémet kormány soha sem fog létrejönni".

Gazdaságilag egy nyugatnémet állam felállítása abszurdum - jelenti ki a cikkíró - . Jelenleg gazdasági válságon megy keresztül a nyugati világ és kezdi észrevenni - mintha épen a Heraldból látvány volna le - hogy a német árucikkek versenyeznek a francia, belga és angol ipari termékekkel.

Alexiusz patriárka husvétii békoszózata

T Mr/Mr/Vá Ő

M o s z k v a , április 22. /TASzSz/

Tekintettel a közelgő husvétii ünnepekre, Alexiusz moszkvai patriárka üzenetet intézett valamennyi hívőhez és az ortodox egyház papságához. Üzenetében felszólítja a hívőket, imadkozzanak, hogy az egész világon megvalósuljon a béke, amelyet valamennyi nemzet hön áhit és amlyet a "békét gyűlölők" meg akarnak törni. A patriárka üzenetét a husvétii istentiszteleteken felolvassák a templomokban. /MTI/

MTI KULFÖLDI HIREK

K 26. kiadás

1949 április 22 21 óra 40 perc

"Nincsen olyan erő, amely meg tudná állítani a népek harcát a békéért!" - Kozmodemjanszkaja párisi felszólalása

8 KI BP & Bl/Mk/Vá 0 P á r i s , április 22. /MTI/

A békekongresszus titkársága által közzétett néhány számadat rámutat a párisi nagy béketüntetés jelentőségére. A kongresszus első napján 64 ország 1908 küldöttje vett részt. Negyvenhárom ország 363 újságírója számolt be a kongresszus eseményeiről. Harminckét távirati iroda küldte ki tudósítóját a kongresszus színhelyére és nyolc ország rádiója adott helyszíni közvetítést a Salle Pleyelből.

A haladó francia sajtó a csütörtöki ülésről írva a meghatódás hangján emlékezik meg arról a felomelő pillanatról, amikor Madame Cotton a Demokratikus Nők Világszövetségének elnöke üdvözölte a nácik által kivégzett hős szovjet partizán, Zoja Kozmodemjanszkaja özvegyét, Ljubova Kozmodemjanszkáját, a szovjet küldöttség egyik tagját. A kongresszus lakoson ünnepelte a hőselkü szovjet asszonyt. Az ünneplés nemcsak kegyeletos megemlékezés volt, hanem a szovjet partizánok, a szovjet asszonyok, a szovjet emberek felszabadító harcairól érzett végtelen megbecsülést és hálát tükrözött. Fogadalom is volt, fogadalom a francia, az orosz, az angol anyák részéről, fogadalom, amelyet Madame Cotton ezekkel a szavakkal fejezett ki: "Nem adjuk oda gyermekeink életét az amerikai trösztök és dokoink védelmére."

Az Humanité pénteki száma közli Ljubova Kozmodemjanszkaja rövid üzenetét: "Soha sem felejtöm el leányom szenvedéseit, sohasem felejtöm el, hogy fiam is az emberiség felszabadításáért vívott harcban esett el és nem azért halt meg, hogy újra vér folyjék."

Amikor pénteken délután Fagyovjev szovjet író a kongresszus elnöki székéből felkérte Ljubova Kozmodemjanszkáját, tartsa meg felszólalását - percenkig tartó nagy taps üdvözölte azt az anyát, aki áldozatot hozott a szabadságért és azt az országot, amely ilyen asszonyokat adott az emberiségnek.

Miénk lesz a győzelem

- A szovjet anyák millióinak nevében beszélek, azoknak a millióknak nevében, akik annyit áldoztak országuk felszabadításáért - kezdte beszédét Ljubova Kozmodemjanszkaja - . Elvesztettem ebben a háboruban leányomat és fiamat. Leányom szenvedélyesen szerette az orosz irodalmat, szenvedélyesen szerette hazáját.

/Folyt. köv./ K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1949 április 22

21 óra 50 perc

"Nincsen olyan erő, amely meg tudná állítani a népek harcát a békéért!" ... /1. folytatás/ 8 KI. BP & BL/Mk/Vá 8

Szeretett volna dolgozni hazájáért, de amikor a fasiszta fonvadászok megtámadták az országot, ő is, mint annyi más ifjú ember elment, hogy megvédje hazáját a nácik ellen. "Nincs erőm, itthon maradni" - mondotta - "ol akarok menni, hogy harcoljak a fasiszták ellen. Búszke vagyok, hogy harcolhatok ellentük."

- Leányom szilárdan bizott győzelmünkben - mondotta Kozmodemjanszkája. Elmondta azután, hogyan harcolt leánya a partizánokkal, hogyan fogták el a németek 1941 novemberében. A 18 éves leányt kegyetlenül megkínózták, majd felakasztották. Kivégzése előtt így kiáltott a fasiszta katonák felé: "Kivégezhetek, de sokszázmillió ember megbosszulja halálomat. Miénk lesz a győzelem!" Es Zoja Sztálin nevével ajkán halt meg.

- Alexander fiam - folytatta a szónok - 16 éves korában esett el a königsbergi csatában. Hatalmas az én veszteségem, de nem vagyok egyedül. Sokan vagyunk anyák, akik feláldozták fiaikat hazájuk és az emberiség szabadságáért. A szovjet emberek fasisztaellenes hőstettei örök dicsfényvel övezik a Szovjetuniót. Most országunk a békés munkának szent erőit. Szilárd, igazságos békét akar.

- Kérdem: Lehetséges-e, hogy gyermekeink hiába ontották vérüket? Lehetséges-e, hogy a drága áron megszerzett békét az imperialisták megzavarhatják? Nem! Nem engedjük! Azért gyűltünk itt össze a világ minden sarkából, hogy keményen figyelmeztessük az imperialistákat: Számunk sokmillió! Semilyen erő nem állhat ellen a mi erőinknek, a béke erőinek. Apák! Anyák! Neveljétek gyermekeitekből szabadságszerető embereket, a béke kemény harcosait. Akkor majd meg tudják védeni szabadságukat és munkájukat. A békéért folyó csatát megnyerjük. Nincs olyan erő, amely meg tudná törni a népek erejét, amellyel gyermekeik jövőjéért küzdenek.

/Folyt. köv./ LP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 28. kiadás

1949. április 22.

53
81 óra 10 perc

"Nincsen olyan erő, amely megtudná állítani a népek harcát a békéért!"
...2. folyt. 8 KI BP & B1/Mk/Hb 8/

A béke erőt nem lehet megfélemlíteni

Fagyeev ezután Francoise Leclercq, a Francia Demokratikus Nőszövetség egyik vezetőjének, a francia küldöttség tagjának adta meg a szót:

-Az amerikai imperialisták - mondotta Francoise Leclercq - szövetséget kötnek a náciakkal, a sztálingrádi hősök ellen. A tőkés érdeket kiszolgáló francia kormány lemondott a német jóvátételről. A francia költségvetésben egyre emelkedik a katonai kiadások aránya, emelkedik a Mooh-féle rendőrség fenntartására szánt összeg is. Ezzel szemben csökkent a kulturális kiadások összege. Két év alatt háromszorosára emelkedett Franciaországban a létfenntartási költség - folytatta a szónok. - A béreket nem emelik. A nemzeti jövedelmet véres gyarmati háborúra fordítja a kormány, a francia nép azonban szembeáll azokkal az üzelmekkel, Egyre több a tiltakozás a kormány politikája ellen.

Egyes kormányok, - folytatja Leclercq asszony - a békéért folytatott harcot lázadásnak minősítették. A béke erőt azonban nem lehet megfélemlíteni. A francia nép nemcsak, hogy nem fog részt venni az imperialista háborúban, hanem minden erőfeszítéssel megakadályozza a háború kitörését. Akcióprogramunk a következő: állapította meg Leclercq asszony. Küzdelem a vietnami háború megszüntetéséért; Harc a gyarmati elnyomás ellen. Harc a fontainebleau vezér ar ellen. Harc az Atlanti Egyezmény becikkelyezése ellen. Küzdelem a katonai kiadások leszállításáért, a kollektív biztonságot. - Semmi sem akadályozhatja meg a békemozgalom további előretörését. Megszüntetjük a békét, megmentjük gyermeink jövőjét! - fejezte be Leclercq asszony.

"A kongresszus nevet és az elnök halászni megy..."

A következő szónok Dubois amerikai néger szociológus volt.

- A háború legfőbb forrásainak egyike - mondotta - a tőkés hatalmak gyarmati politikája. A gyarmati politika a rabszolga-rendszer, a kényszermunka-rendszer fenntartására irányul. Ennek az állapotnak fenntartása céljából a tőkésék igyekeznek megnyerni a fehér munkások egy részét. Erre szolgál az imperialisták hák. a fajelmélet. Arról akarják meggyőzni a társéktalan embereket, hogy úgynevezett felsőbbrendű fajhoz tartoznak és "civilizációjuk megőrzésének érdekében" szükséges a nemzetek leigázása.

/Folyt.köv./ K

MTI KÜLFÖLDI HÍRTEK

K 29. kiadás

1949 április 22

20 óra 5 perc

"Nincsen olyan erő, amely meg tudná állítani a népek harcát a békéért!" ... /3. folytatás/ ö KI BP & Bl/12/V4 0

Tizenöt millió amerikai néger él rabszolgasorban - állapította meg - majd történelmi visszavillantást vetett az imperialista országok harcára a gyarmatokért. Megemlékezett az orosz munkássz-tály dicsőségei forradalmáról, az oroszországi intervenciós há-
boru leveréséről.

- A második világháborúban - folytatta - a Szovjetunió harmincmillió életet áldozott s ezzel megmentette a világot a hitlerizmustól. A Szovjetunió győzelme folytán a világ újabb részei szakadtak ki az imperializmus láncából.

- A Szovjetunió győzelme egyben a kolonializ-
mus végének kezdetét jelenti. Az imperialisták azonban újabb há-
borúra készülnek, hogy ezt a fejlődést megállítsák. Ugyanakkor
- figyelmeztetett Dubois professzor - egy új gyarmatbirodalmat
készülnek megszilárdítani Afrikában. Brit, amerikai, francia,
belga tőke verseng, hogy új gyarmati támaszpontot teremtsen ma-
gának az ugynevezett fekete földrészen. Dél-Afrikában pár száz-
ezer fehér parazita olnyom hatmillió fekete dolgozót, üldözik a
szakszervezeteket, 24 millió fekete rabszolga dolgozik a francia
tőkének, 50 millió a brit tőke rabszolgáinak száma Nyugat-Afrika-
ban, kilencmillió rabszolgát a belga és jónéhány milliót a spa-
nyol és portugál tőkésnek nyomnak el. Afrikába özönlik a tőke és a
legtapasztaltabb kizsákmányolók jönnek ide. Ezt az új gyarmatosítást
az "Egyesült Államok vezetői. Az Egyesült Államok gazdag ország,
gazdagságát a dolgozók, a legelnyomottabbak, a rabszolgák, az
üldözöttek építették. De amikor az elnyomottak, az amerikai négerek
jogaikat követelik: a kongresszus csak nevet és az ölnök halászni
mogy.

Dubois professzor ezután megállapította,
hogy az Egyesült Államokat tőkés érdekek és prostituált sajtó
irányítják. Ezek az erők harmadik világháborúra uszítanak. Meg
kell szüntetni a rabszolga-rendszert, meg kell menteni Afrikát,
meg kell menteni a békét - fejezte be beszédét Dubois professzor,
az amerikai küldöttség vezetője.

A görög szabadságharcosok hangja

Melpe Axioti asszony a demokratikus Görögor-
szág asszonyai nevében szólalt fel. Görögországban akarják meg-
gyújtani az imperialisták a harmadik világháború tüzet - mondotta -
A szabadságharcosok azonban halomra döntik az amerikai vezérkar
terveit.

/Folyt. köv./ V.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 30. kiadás

1949 április 22

22 óra 25 perc

"Nincsen olyan oró, amely meg tudná állítani a népek harcát a békéért!"... /4. folytatás/ 8 KI BP & BI/Mk/Va 0

Axioti asszony ezután történelmi visszapillantást vetett a görögországi eseményekre. 1944-ben a brit csapatok megtámadták Athént, Churchill lemeszaroltatta a görög antifasista z- tákat. Ami az ugynevezett amerikai segílyt illeti, maga Lippman, az amerikai imperializmus egyik vezető publicistája állapította meg: nem segílyről van szó, nemsegíteni akarunk Görögországon, stratégiai támaszpontnak tekintjük a Szovjetunió ellen.

Axioti asszony ezután egy athéni királypórti ujságot idézett, amely beismeri: az athéni kormányt telefonon és rádióán irányítják Washingtonból. Még a lakájok sem tudják be- nyelni az amerikai módszereket - mondotta. Megállapította, hogy az athéni kormány eddig 2500 hazafit végeztetett ki "legálisan", további 110.000-t gyilkolt meg, jelenleg 70.000-t tart fogságban vagy gyűjtőtáborban, 900.000 görög lakost pedig elűztek otthoná- ból, hogy a szabadságharcosokat "elszigeteljék". Ez a terv azon- ban nem sikerült, mert a görög népet nem tudják elnyomni. Az amerikai hadianyag, az amerikai tisztek és az amerikai repülőgépek tövékony részvételé ellenére a szabadságharcosok győzelmesen foly- tatják küzdelmüket, amelynek legújabb győzelmén a grammoszi győzelem.

Olasz katolikusok a békéért

Silvio Zorzi, a "Keresztény Mozgalom a Munkáért és a Békéért" nevű olasz haladó katolikus szervezet vezetője ki- jelentette: "Azért csatlakoztunk ehhez a békekongresszushoz, mert ez a kongresszus elítéli az Atlanti Egyezményt, amely ellen- tétben áll az Egyesült Nemzetek alapokmányával. Azért csatlakoztunk ehhez a kongresszushoz, mert megbélyegzi a fegyverkezési versenyt, mert elítéli a háborus hírverést, a háborus hisztériát. Azért csatlakoztunk, mert ez a kongresszus megbélyegzi az ugynevezett hatalmi egyensúly politikáját. Azért csatlakoztunk, mert ez a kongresszus kifejezi az emberiség legnemesebb vágyait."

/Folyt. köv./ K

M T I K Ö L D I H I R E K

Közlés

1949. április 22.

22 óra 25 perc

"Nincsen olyan erő, amely megtudná állítani a népek harcát a békéért
.... 5 f lyt. Ö KI /A/ Éi-Za Gar-Éi/Hb Ö/

Bereczky püspök párisi beszédének sajtó-
visszhangja

A pénteki francia sajtó még szavakkal emlékezik meg Bereczky püspök felszólalásának hatalmas sikeréről. Az Humanité hosszasan beszámol Bereczky beszédéről, amelyből jelentős részeket idézve szerint, elsősorban azokat, amelyek az egyház és a népi demokrácia viszonyát, valamint a Mindszenty-ügyet foglalkoztatják. A lap közli Bereczky püspök fényképét, amint Boulrier abbéval és Vető Lajos püspökkel beszélget. Megemlékezik Bereczky felszólalásáról a Libération is. A harmadik-utca Combat kiemeli a beszédnek a Mindszenty-ügyet foglalkozó részét és annak a beismerésére kényszerül, hogy az egyház vagy a gondolat szabadságának semmi köze sincsen egyelmaradt társadalmi rend védelméhez.

Még a jobboldali sajtó is - mint a "Le Monde", vagy a Figaro, amelyek a megnyitás óta ellenséges hangon irtak a békevilág kongresszusáról - hosszasan és kedvező hangon kommentálják a magyar püspök beszédét.

Pierre Hervé ugyancsak a kongresszusnak szentelt vezércikkét az Humanité hasábjain és Fagyójev szavát idézi, amelyek szerint a kultúra terén jelentkező véleménykülbségek nem akadályozhatják meg a becsületes és elfogulatlan embereket abban, hogy a béke védelmében együtt küzdjenek.

Akaszott ember házában ne beszéljünk kötél-
ről

Páris és Franciaország szíve együtt dobog a béke világtáborán képviselt hatszázezer ember szívével - ezekkel a szavakkal idézi Florimond Bonté a France Nouvelle című hetilap hasábjain a békevilágtáborról. Véget ért az az idő - írja - amikor az imperialisták parancsára egymást kellett megsemmisíteni a népi tömegeknek egy maroknyi tökes üzletember érdekeiért.

A baloldali Ce Soir nagy rokonszívvel emlékezik meg Bereczky és Vető püspök szerepléséről és megállapítja, hogy a számos egyházi személyiség részvétele a kongresszuson már magában is megőszolja ezeket a rágalmakat, amelyek szerint a népi demokráciában a vallás szabadsága korlátozás t szenvedne.

/Folyt.köv./

"Ninosen olyan oró, amely meg tudná állítani a népek harcát a bé-
kért!" ... / 6. folytatás/

Ilja Ehrenburg, a világhírű szovjet író sajtó-
értékelést rögtönzött a békekongresszus bufféjében és színpa-
kázó szellemességgel válaszolt az őt ostromló újságírók kérdéseire.
Az egyik jobboldali újságíró azt panaszolta, hogy a Szovjet-
unió nem ad vizumot a kulturális látogatók számára. Ehrenburg
mosolyogva ezt válaszolta: "Van egy francia közmondás, amely
azt tartja, hogy akasztott ember házában ne beszéljünk kétféle.
A francia kormány harminc szovjet kiküldött vizumkérvényt uta-
sitotta vissza, köztük Sosztakovicsét is."

Egy másik reakciós újságíró megkérdezte Ehren-
burgot, mi a válasza a kozmopolitizmus vádjára, amelyet egy szov-
jet folyóirat vetett a szemére. "A Szovjetunióban - mondotta
Ehrenburg - csakugy mint mindenütt másutt, egyesek szeretik írásai-
mat, mások nem. Amikor a szovjet kritikusok egy véleményen vannak,
az Önök sajtója azt harsogja, hogy ez parancsra történik. Amikor
pedig véleményeltérések vannak köztük, az Önök újságjai lelkes
örömmel írják, hogy a kegyvesztett Ehrenburgot Szibériába
fogják száműzni. Kozmopolitizmusnak én leginkább azt nevezném,
hogy Voltaire országának egyes újságjai az amerikai sajtót majmolják."

A nyugati vezérkar városában tilos
a békét éltetni

Pénteken hajnalban Franciaország minden sarkából
elindultak a békekaravánok Páris felé. Az ország Párisba vezető
főútjain hatalmas tömegek özönlenek keréknáron és teherautókon
Páris felé, hogy vasárnap a Buffalo-sporttelepen üdvözöljék a bé-
kekongresszuson résztvevő 64 ország küldöttségét. A városok és
falvak lakossága diadalpapával, zenekarral fogadja az átvonulókat.
A gépkocsikat és korékpárokat békegalambok díszítik. A fontaine-
bleau-i hatóságok valószínűleg arra való tekintettel, hogy a város
idegen katonai vezérkar székhelye, megtiltották a békekaravánok
átvonulását a városon és azt is, hogy a lakosság békeünnepséget
rendezzen. Ez az önkényes rendelet hatalmas felzúdulást keltett
a haladó francia-közvéleményben. Fontainebleau és környékének la-
kossága szombaton gyűléseken tiltakozik a francia alkotmánynak
ezen újabb megsértése ellen.

Picassonak, a híres francia festőnek, akinek
békegalambjai falragaszokon, levelezőlapokon hívják fel a figyelmet
a párisi békekongresszusra, lánya született, akinek a Paloma ne-
vet adta, ami magyarul galambot jelent.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 33. kiadás 1949, április 22. 22 óra 45 perc

A felszabadító csapatok Nanking külvárosában

Gar & Bi/Mk

P á r i s, április 22. /MTI/

A Kuomintang erői képtelenek ellentállni a népi hadsereg elsőprő erejű általános támadásának - jelentik Páris ba érkezett hírek. E hírek szerint a népi csapatok mintegy özer kilométeres szélességben 12 helyen törték át a Jangce vonalát, ellenállhatatlanul vonulnak előre a folyó déli részén és elfoglalták a Kiangsin folyami támaszpontot, amely feleuton fekszik Nanking és Sanghaj között. A diadalmasan előnyomuló népi egységek elválták a vasutvonalat a két város között. A Kuomintang csapatok hanyat-hömlok menekülnek. A Kuomintang kénytelen volt kiüríteni a Vuhu vérosét, valamint Csinkiangot, Kiangszu tartomány fővárosát. A népi alakulatok behatoltak Pukeuba, Nanking külvárosába. A lakosság mindenütt kitörő örömmel és lelkesedéssel fogadja a felszabadító hadsereg egységeit és mindent elkövet, hogy előrehaladásukat gyorsítsa.

A még fel nem szabadított kínai területeken teljes erővel megindult a népi erők partizántevékenység. Kantonban kihirdették a kivétel nélküli állapotot. A Kantonba menekült Kuomintang-kormány körüli elismerték, hogy "a helyzet rendkívül súlyos". Li Csung Jen köztársasági elnök tárgyalást folytatott Csangkaiakkal. Q br/br/Vá A megbeszélésen elhatározták, hogy Csangkaiak továbbra is visszavonultságban marad és az elnöki tiszteet változatlanul Li Csung Jen tölti be.

Lengyelország visszaköveteli műkincseit Kanadától

T M-/Hb/Vá Ö

O t t a w a, április 22. /TASzSz/

A lengyel kormány a kanadai kormányhoz eljuttatott jegyzékben erőlyesen követeli, juttassa azonnal vissza a lengyel nép történelmi ereklyéit, amelyek Kanadában vannak. A kanadai kormány három év óta a legkülönfélébb ürügyekkel halogatja annak a sok ereklyének visszaadását, amelyet a második világháború során a lengyel muzeumokból megmentés céljából Kanadába szállítottak. A collármilliókat érő kincsek közt vannak a régi királyi koronák, arannyal himzett faliszőnyegek és zászlók, Chopin lengyel zeneszerző eredeti kéziratai és más nagyértékű műemlékek. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1949 április 22

23 óra -- perc

Robeson: Amerikában ma olyan faji gyűlölködés folyik, mint annak-
- idején Németországban

7 Mr/Hb/Vá Ö

Stockholm, április 22. /TASzSz/
Paul Robeson ismert néger énekes és haladó
politikus április 21.-én este fellépett Stockholmban. Robeson
fellépése békotüntetés volt a háborús uszítók ellen. Durajevszki
szovjet zeneszerző "A haza dala" című éneke, amelyet Robeson
oroszul és angolul adott elő, óriási sikert aratott. A hangverseny
után Robeson a következő nyilatkozatot adta a sajtónak: az ameri-
kai imperializmus ellen irányuló amerikai ellenállási mozgalom
tagja vagyok. Az Egyesült Államok most a faszizmushoz vezető uton
van. Amerikában ma ép olyan faji gyűlölködés és szovjetellenes
háborús propaganda folyik, mint annakidején Hitler Németországában.
Az amerikai imperialisták uralni akarják a világot. Ezt a célt
szolgálja a Marshall-terv és az Atlanti Egyezmény. Nagyon tévednek
azonban az amerikai imperialisták, ha azt hiszik, hogy sikerül-
nek az amerikai négerék millióit a Szovjetunió ellen irányuló
háborúba vinni. /MTI/

Csehszlovák államférfiak üdvözlote Bulgáriának

C Bl/Sz/Vá Ö

Prága, április 22. /CTK/
Gottwald elnök üdvözlő táviratot intézett Nejc-
csevhez, a bolgár nagyszoborban elnökségének elnökéhez a két ország
között a legutóbbi baráti szerződéssel még jobban megszilárdult
együttműködés öröme. Zápotocky miniszterelnök Kolarov helyettes
miniszterelnökhöz, Clementis külügyminiszter pedig ugyanezek Kola-
rovhoz mint külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /MTI/

Norvégia új nagykövetet nevezett ki Moszkvába

Q br/Vá Ö

Oslo, április 22. /Ruter/
A norvég fővárosban hivatalosan közölték, hogy
Hans Christian Berg, Norvégia moszkvai nagykövete, betegsége
miatt lemondott tiszteréről. Utódává Carsten Jacob Hogelby vezér-
bírágot, a berlini norvég katonai bizottság vezetőjét nevezték
ki. /MTI/

K

919

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás 1949 április 22 23 óra 20 perc

itt

Egy amerikai államférfi megmutatja Amerika igazi arcát

T Mr/Hb/Vá Ö

New York, április 22. /TASzSz/

John Rogge ismert ügyvéd, volt amerikai helyettes igazságügyminiszter "Tűnedező polgári jogaink" címmel könyvet adott ki, amelyben leírja a fasiszta irányzat növekedését az Egyesült Államokban. Felszólítja az amerikai népet, védje meg demokratikus jogait a reakció támadásától. Rogge ismerteti a demokratikus jogok növekvő megkurtítását az Egyesült Államokban. Megemlíti a fasisztaellenes menekültügyi bizottság vezetőinek üldözését, az Amerika-ellenes tevékenységet vizsgáló bizottság támadását a haladó egyének és szervezetek ellen, a szakszervezeti jogot aláaknázó Taft-Hartley-törvény beiktatását, a külföldön született szakszervezeti vezetők deportálását, Truman "hűségparancsát", a haladó elveket követő közalkalmazottak elbocsátását, a nőgerek ellen megnyilvánuló terror megnövekedését, az Amerikai Kommunista Párt vezetői ellen most folyó pert stb. stb. Hangoztatja, hogy a fasiszta irányzatot Amerikában a "kommunista veszély" elnevezésű ködösítés alá kívánják rejteni.

Rogge könyvében kifejti, hogy a fasiszta irányzattal együtt jár a növekvő támadó imperialista külpolitika, amely támogatja a reakciót Kínában, Görögországban, Spanyolországban és másutt. A fasiszmus veszélyének okozói azok a hatalmas amerikai pénzemberek, akik az amerikai gazdaságot irányítják és az ország politikai életét uralják. Ezek az emberek élet és halálra mindannyiunk fölött. Ha Amerikát veszély fenyegeti, ez a veszélybizonyára tőlük származik. /MTI/

Elbocsátották a poissy Ford-művek ötezer munkását

Gar & Bt/Mk/Vá Ö

Páris, április 22. /MTI/

Pénteken reggel csendőrök és rendőrök fogadták a gyár kapujában a Páris mellett lévő poissy Ford-művek ötezer munkását. A gyár igazgatósága csütörtökön azzal az ürüggyel, hogy az egyik karosszéregyár 46 munkásának sztrájkja miatt nem tudja a munkamenetet biztosítani, mind az ötezer munkást elbocsátotta. A munkások felháborodottan a poissy városháza elé vonultak s ott nagygyűlést rögtönöztek.

K

V é g e